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Vážení spoluobčané,
tento rok vychází olbramovický zpra-

vodaj již po čtvrté. V  každém vydání 
zpravodaje vás informuji o  probíhajících 
stavebních pracích na různých projektech 
i  stavbách. Nejinak tomu bude i  teď. My-
slím si, že skoro již uplynulý rok 2025 byl 
v řadě ohledů významným rokem, který se 
bezesporu zapíše do historie katastru Ol-
bramovic. Díky dokončeným pozemkovým 
úpravám se mohlo na našem katastrálním 
území realizovat spoustu krajinných prv-
ků. V letošním roce jsme navázali na práci 
Státního pozemkového úřadu tím, že jsme 
začali realizovat výsadbu na bezmála 10 
hektarů obecních pozemků výstavbou no-
vých větrolamů. Bezesporu touto výsadbou 
se vzhled našeho katastru změní. Většina 
z  nás jistě cítí, že tyto výsadby a  realizace 
krajinných prvků je zapotřebí. Výsadbou 
větrolamů nebude končit naše obnova kra-
jiny. Dalším projektem, který bychom chtě-
li v  druhé polovině roku 2026 realizovat, 
by bylo vybudování mokřadů a  výsadba 
nových stromů u vodní nádrže Na loukách 
ve výměře 7 hektarů. Nově jsme již vysadili 
u vodní nádrže Na loukách 15 ks smuteč-
ních vrb, kterým by se mělo v této lokalitě 
dařit a budou tvořit dominantu vodní ná-
drže tak, jak je tomu na rybníku Rašeláku.

Konec roku je vždy spojen s  přípravou 
rozpočtu městyse Olbramovice na rok ná-
sledující. Při tvorbě rozpočtu městyse jsme 
mysleli na projekty, které již realizujeme, 
nebo víme, že se realizovat budou. Rozpo-
čet jsme sestavili tak, abychom jako každým 
rokem pomohli organizacím a spolkům v je-
jich činnosti. Taktéž jsme nezapomněli na 
fi nancování kulturních akcí, tak, jak jsme 
v  minulosti byli zvyklí. Rozpočet městyse 
na rok 2026 máme sestaven tak, že jsme vy-
naložili rekordní částku na obnovu krajiny 
a přírody v našem katastru. Taktéž v příštím 

roce budeme fi nancovat rozšíření kapaci-
ty čističky odpadních vod v  Branišovicích. 
V současnosti se nemůže z kapacitních dů-
vodů ČOV napojit žádná nově vybudovaná 
nemovitost. V  srpnu 2026 by tyto stavební 
práce na rozšíření kapacity čističky měly být 
ukončeny a už by bylo umožněno napojení 
nových nemovitostí. Různě velké investice si 
můžeme dovolit vzhledem k úsporám z mi-
nulých let a čerpání fi nančních dotacím od 
jednotlivých poskytovatelů. Rozpočet měs-
tyse máme postaven tak, že jsme nezapojili 
část úspor a  to proto, že kdybychom uspě-
li s  žádostmi o  dotace na některé projekty, 
např. rekonstrukce Domu služeb na byty 
a prostory k podnikání, můžeme tyto úspory 
operativně zapojit.

Některé projekty se připravují a chceme 
v příštím roce pouze podat žádost o dotaci. 
Byli bychom rádi, kdyby se nám podařilo 
dokončit projekt a  získat stavební povolení 
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na stavbu chodníků kolem spodních byto-
vek až k  poště včetně napojení na stávající 
chodníky u  Jednoty na place. V  této trase 
je samozřejmě naplánováno i podélné par-
kovací stání, tam, kde to bude možné. Tato 
trasa bude doplněna několika místy pro 
přecházení chodců a  vybuduje se chodník 
včetně dešťové kanalizace, kde nikdy ne-
byl. Rozsah stavebních prací je obdobný 
jako byla etapa č. I  – autobusové zastávky 
u  horní Jednoty. V  současnosti jsme zahá-
jili přípravné práce na vypracování staveb-
ního projektu na chodník a parkovací stání 
v nové ulici u potoka v Lidměřicích. Stávající 
asfaltová komunikace vedoucí kolem rodin-
ných domů k  přečerpávací stanici se bude 
v některých místech rozšiřovat, narovnávat, 
osazovat obrubníky, a  naopak v  některých 
místech se bude asfaltová plocha zužovat. Po 
jedné straně bude parkovací stání a po dru-
hé straně budou řešeny vjezdy k rodinným 
domům přes pozemek městyse.

Další nový chodník, který se bude pro-
jektovat, je slepá ulička k Palírně v Želovi-
cích. Po jedné straně budou taktéž podélné 

parkovací stání a na druhé straně bude pou-
ze chodník pro pěší. Tento chodník bude ve-
den dále kolem Palírny a kolem nových ro-
dinných domků se bude vracet zpět k hlavní 
silnici.

Další projekt, který chceme řešit opera-
tivně, jak to bude možné, je dostavba jedné 
třídy mateřské školky. Máme zájem na tom, 
aby rodiče mohli umístit své děti do mateř-
ské školky. Počet dětí v současnosti narůstá 
a hlásí se k nám i děti z okolních obcí, které 
mají stejný problém s umístěním dětí v ma-
teřské školce. Díky tomu, že jsme v minulém 
roce dokončili v  rámci rekonstrukce střeš-
ních konstrukcí hrubou stavbu nástavby 
nejmenšího pavilonu, nám zbývá dokončit 
nově vzniklé vnitřní prostory. Kapacita nové 
třídy bude do 25 dětí.

Myslíme také na obnovu našich pamá-
tek. V současné době zpracováváme projek-
ty na rekonstrukci památkově chráněných 
objektů, jako je kaplička v Lidměřicích nebo 
pískovcový kříž v Želovicích u potoka. Kap-
lička v Lidměřicích projde zásadní stavební 
rekonstrukcí. Celý rozsah prací nám musí 

schválit Památkový úřad, na základě před-
loženého restaurátorského záměru. Celá 
kaplička bude mít novou omítku a  fasádu. 
Snažíme se, aby byla nově osvětlena. Křížek 
v  Želovicích u  potoka bude odvezen, zre-
konstruován, budou obnoveny hrany, nápisy 
a nově upravíme jeho okolí, které bude pro 
mnoho občanů příjemným překvapením.

Ke konci malé ohlédnutí za letošním 
rokem. V  letošním roce naše organizace 
a  spolky uspořádaly několik akcí, za což 
bych jim rád poděkoval. Chtěl bych také 
poděkovat všem, kteří se na pořádání těch-
to akcí podílejí, nebo spolupodílejí. Nelitují 
obětovat svůj čas pro nás ostatní. Jak doufá-
me, i v příštím roce bude chuť pořádat opět 
kulturní, společenské, sportovní akce. Měs-
tys Olbramovice se snaží všem organizacím 
a spolkům pomoci jak fi nančně, tak materi-
álově i organizačně.

Do nového roku vám přeji hlavně pevné 
zdraví a veselou mysl. S veselou myslí a opti-
mismem překonáme to, co se na nás chystá 
a nemine.

RH.

Základní škola
Adventní příprava trochu jinak 
– matematicky

Angličtina jinak 

Na naší škole letos odpočítáváme dny do Vánoc ori-
ginálním způsobem – prostřednictvím Adventního šifro-
vání. Žáci 5. – 9. ročníku i učitelé vytvořili týmy a každý 
den během přestávek společně luští novou šifru: kód, rébus 
nebo tajné heslo. Nejenže si tím procvičují logické myšlení, 
ale zároveň posilují týmovou spolupráci a užívají si zábav-
nou výzvu.

Tento malý matematický projekt přináší příjemné zpes-
tření předvánočního času a  vtahuje nás do pohádkového 
světa, kterým jsou jednotlivé šifry inspirovány.

Tak co, troufnete si i Vy vyřešit jednu z nich?
Přeji Vám krásný advent plný radosti, objevování a spo-

lečných chvil.
Mgr. Pavlína Hauerlandová

Minulý týden byl speciální! 
Navštívila nás lektorka anglič-
tiny z  Číny a  společně jsme si 
užili angličtinu i poutavou pre-
zentaci o čínské kultuře. Všich-
ni si tak vyzkoušeli angličtinu 
v reálné situaci a zvládli to vý-
borně! 

Bc. Martina Ottová
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BUDOU Z NÁS ŠKOLÁCI

ZA PODZIMEM DĚLÁME TEČKU …

ČERTOVSKÁ DISKOTÉKA 
VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Tak byl nazvaný projektový den pro bu-
doucí prvňáčky v ZŠ Olbramovice. Malí před-
školáci se už od rána zapojili do vyučování 
a  aktivit zaměřených na rozvoj pozornosti, 
soustředěnosti a  grafomotoriky. Zpestřením 
byla hodina hudební výchovy a tělesné výcho-
vy, kde si děti vyzkoušely svoji obratnost a ryt-
miku. Celé dopoledne bylo pro děti i pedago-
gy příjemně náročné, ale všichni si to užili.

Děkujeme MAP Moravskokrumlovsko IV, 
který nám pomohl tuto akci zajistit a předško-
láci mohli odcházet s odměnou.

A advent nám klepe na dveře. Ano je to tak…
„ Bez stresů, hádek a bez všech starostí,
advent je časem lásky a radosti.“
Žáci naší školy nezahálí. Všichni vyrábíme adventní a vánoční 

motivy, které byly k vidění na jarmarku, zdobíme okna a chodby 
naší školy. Děti nacvičily vystoupení do kostela. Všichni, kdo jste 
přišli, jste mohli vidět toto krátké vystoupení při žehnání vyrobe-
ných adventních motivů v kostele.

Stalo se u nás tradicí, že žáci 9. ročníků zavítají jako čerti a an-
dělé mezi děti ZŠ i MŠ v jejich třídách. Mikulášské odpoledne bylo 
zakončeno čertovskou diskotékou ve školní družině.

A co nás ještě čeká v nejbližší době, než Vánoce opravdu za-
klepou na dveře? Připravit vše na zápis dětí do 1. ročníku. Zajistit 
plavecký výcvik, který zahájíme v únoru. Každý den pozorujeme 
růst a vývoj našich housenek. Netrpělivě vyhlížíme s dětmi jejich 
zakuklení. Je poznat, že jim velice chutná, neboť nestačíme doplňo-
vat zelené větvičky. Líhnutí je načasované v období kolem Nového 
roku, takže jedno z novoročních překvapení pro děti bude na svě-

Dne 4. 12. 2025 se naše školní družina pro-
měnila v pekelně veselý taneční parket. Dora-
zili čerti, s nimiž jsme si zatancovali, zasoutě-
žili a užili si spoustu smíchu, her a čertovské 
legrace. Bylo to báječné odpoledne plné hud-
by, radosti a pekelně dobré nálady!

Vychovatelky školní družiny

tě. Celý proces vylíhnutí se budeme snažit monitorovat i pro vás 
rodiče.

Klidné a pohodové Vánoce, vám všem přejí děti 2.A a 2.B
třídní učitelky a asistentky.
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Život v naší školní družině aneb není čas se nudit!
I v letošním školním roce se snažíme, aby čas strávený ve školní 

družině nebyl jen o plnění úkolů, ale především o zábavě, tvořivos-
ti a společných zážitcích.

Září ve znamení tance
Hned v úvodu školního roku jsme vsadili na osvědčený recept, 

jak rychle prolomit ledy a  seznámit nové kamarády. Uspořádali 
jsme pro děti seznamovací diskotéku. Počasí nám přálo, a  tak se 
celá akce mohla konat venku na víceúčelovém hřišti, kde bylo do-
statek prostoru pro tanec i hry.

Říjen plný podzimní inspirace
S příchodem podzimu jsme se zaměřili na tvořivé aktivity. Děti 

nelenily a z přírodnin, které nasbíraly během vycházek, vyráběly 
nádhernou podzimní výzdobu. Vlastnoručně vyrobenými deko-
racemi jsme následně vyzdobili vchod do školy, abychom potěšili 
nejen sebe, ale i všechny příchozí žáky, rodiče a učitelé.

Listopad s kouzly a televizní show
Listopad přinesl kulturní zážitky. Nejprve nás navštívil oprav-

dový kouzelník, který svými triky všechny přítomné ohromil a po-
bavil. Program pokračoval další společnou akci, během které si děti 
samy nacvičily vlastní „ televizní program“. Projevila se spousta ta-
lentů a kreativních nápadů!

Co nás čeká v prosinci?
Adventní čas bude v družině tradičně patřit Mikuláši a Váno-

cům. Už nyní se chystáme na oblíbenou čertovskou diskotéku, kde 
to pořádně rozbalíme v maskách. A protože jsme byli celý rok pilní 
a hodní, doufáme, že se v družině zastaví i Ježíšek s nějakým ma-
lým překvapením.

Přejeme všem klidný adventní čas a těšíme se na další společné 
akce v novém roce!

Za tým vychovatelek 
Michaela Spáčilová
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Co se dělo v mateřské škole na podzim…

Školní jídelna a nový spotřební koš Recepty pro inspiraci: 

Mateřská škola

Ze školní jídelny

Začíná nám velmi oblíbené období Adventu. Dětem i dospělým 
se v očích třpytí jiskřičky nedočkavosti a očekávání z nadcházejících 
Vánoc. Než se ale plně vrhneme do příprav stromečku, vánočních 
besídek a pečení cukroví, pojďme se ohlédnout za tím, co všechno 
jsme s dětmi prožili v posledních měsících. Letošní podzim byl plný 
tematických dnů, díky kterým jsme společně s dětmi mohli být zase 
o kousek blíž přírodě, strašidlům i historickým postavám.

Během „Dne stromů“ jsme s dětmi často vyráželi do přírody, 
kde jsme pozorovali změny, kterými procházejí v období podzimu. 
S  podzimem spojený byl i  „Dýňový den“ a  následný Halloween, 
který jsme s dětmi zakončili „Strašidelnou diskotékou“, kdy každé 
z nich přišlo ve své oblíbené masce. 

Sv. Martin nám sice letos nedojel na bílém koni, ale i tak jsme 
si jeho svátek užili zejména společným pečením svatomartinských 
rohlíčků. Třešničkou na dortu bylo vystoupení dětí a následný lam-
pionový průvod, v čele s krásně osvětleným živým koněm. 

Naše jídelna prochází postupnými změnami, které mají na-
bídnout dětem vyváženější, kvalitní a možná i chutnější stravu.

Dáváme přednost čerstvé zelenině i  ovoci, podporujeme 
pestrou nabídku bílkovin včetně luštěnin a ryb. Postupně snižu-
jeme obsah cukru a soli.

Setkáváme se s tím, že ryby nejsou u dětí a často i dospělých 
příliš oblíbené. Mnoho rodin je doma připravuje jen výjimečně. 
Školní jídelna by je měla nabídnout 3x do měsíce. Pokud ryby 
nejsou běžnou součástí stravování doma, ani školní jídelna ne-
dokáže změnit návyky ze dne na den.

Do projektu zdravá školní jídelna se snažíme využívat regi-
onální potraviny, které mají zajistit podporu regionálních far-
mářů.

Uvědomujeme si, že pro mnoho rodin je v dnešní uspěchané 
době náročné skloubit práci, volný čas a přípravu zdravé stravy. 
Proto chceme být jídelnou, která pomáhá dětem získávat správ-
né stravovací návyky.

Zelný salát s granátovým jablkem
Nakrouhané zelí na nudličky promícháme s jadérky granátového 

jablka. Ochutit můžeme a nemusíme 1 lžící moučkového cukru a 1 
lžící octa. Salát je velmi chutný a osvěžující.

Pečené müsli do jogurtu
Malý plech vyložíme pečícím papírem. Nakrájíme na kostičky 

jablka, hrušky, ovoce, které najdeme doma. Přidáme mraženou směs 
lesního ovoce, kokos, pravou vanilku a promícháme. Nahoru nasy-
peme vločky v Bio kvalitě. Pečeme 15 minut na 180 stupňů. Pečené 
müsli můžeme použít do bílého jogurtu, zakysané smetany nebo pu-
dinků. Vylepšit si můžete oříšky nebo skořicí.

Do nového roku přejeme všem hodně zdraví, radosti, chuti do 
nových věcí a  mnoho spokojených okamžiků u  dobrého jídla. Tě-
šíme se na další rok plný spolupráce a  společného hledání cest ke 
zdravějšímu stravování.

Za školní jídelnu Jitka D.

Teď už nás čekají jen ty krásné okamžiky, kterými se budeme 
víc a víc přibližovat Štědrému dni. Zdobení stromečků, koledy, prs-
kavky a tradice, na které se nesmí zapomenout.

Za všechny děti a celý kolektiv MŠ Vám přejeme krásné a klid-
né prožití vánočních svátků a mnoho zdraví v novém roce. 

Kolektiv učitelek MŠ

p ý p ý ý
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Rybářský spolek
Rybářské závody o putovní pohár rybníku Rašelák 2025

Vážení občané, přátelé rybářského cechu, rybáři a členové Ry-
bářského spolku Olbramovice, dne 1. 11. 2025 se uskutečnily tra-
diční rybářské závody o putovní pohár rybníku Rašelák. Letošní 
ročník provázelo krásné bezvětrné počasí, hladina rybníku zůstá-
vala po celý den klidná a narušovaly ji pouze drobné vlnky od do-
padajících nástrah. Podmínky byly tedy pro závody ideální. Rybáři 
se začali scházet už za rozednění, aby si připravili svá lovná místa 

a pečlivě zvolili vhodné nástrahy i krmení. Každý se snažil přijít 
na to, co by mohlo přilákat ryby a  zajistit úspěch v  závodu. Lov 
samotný probíhal v čase od 9:00 do 15:00 hodin. Důležitým pra-
vidlem bylo, že se do hodnocení počítají jen ryby ulovené v tomto 
časovém úseku. To se nevyplatilo třeba panu Černému, který ulovil 
současně dva kapry o  délce 95 cm již 15 minut před zahájením, 
a tak se  do výsledků nemohli započítat.
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Olbramáček
Halloween a Vítání adventu

Důležitá upozornění

A  je to tu zase. Rok utekl rychleji, než 
bychom čekali, a my se opět ocitáme na jeho 
samotném konci. Je to období, kdy člověk tak 
nějak přirozeně bilancuje – a ani já neudělám 
výjimku.

Ráda bych se nejprve ohlédla za naší vel-
kou podzimní akcí – Halloweenem, která 
proběhla poslední říjnovou sobotu v  areálu 
bývalé obecní jídelny a také kolem školy. Už 
při příchodu bylo jasné, že se máme na co 
těšit – děti dorazily v  úžasných kostýmech 
a  strašidelná atmosféra se nesla celým areá-
lem.

Pro menší děti jsme tentokrát připravili 
stan s bludištěm, které se okamžitě stalo jed-
nou z nejoblíbenějších atrakcí. Děti se v něm 
ztrácely i nacházely s nekonečným nadšením 
a neúnavně běhaly tam a zpátky. Pro starší 
děti a dospělé jsme uspořádali strašidelnou 
halloweenskou stezku kolem školy, která 
nabízela tajemná zákoutí, nástrahy a hlavně 
strašidla za každým rohem. Všichni přežili 
ve zdraví a mnozí účastníci se vydali na stez-
ku ještě jednou, což nás opravdu potěšilo.

Jen o  pár týdnů později jsme se sešli 
znovu – tentokrát při naší již tradiční akci, 

V průběhu závodu rybáři nejčastěji lovili menší kapry v rozme-
zí 40 až 65 cm. Po většinu klání vedl, mimochodem vítěz závodu 
roku 2023, Filip Salhab, který chytil kapra o délce 76 cm. Nakonec 
se však vítězem stal Šimon Dudák s kaprem o délce 83 cm. Putov-

ní pohár mu předal vítěz ročníku 2024, pan Jaroslav Lacina. Ši-
mon Dudák bude mít své jméno a rok vítězství uvedené na velkém 
poháru. Kromě toho získal i památeční malý pohár a povolenku 
k lovu na rok 2026.

Vedení Rybářského spolku Olbramo-
vice připomíná všem držitelům povolenek 
k  lovu na rok 2025 povinnost odevzdat 
povolenky s  vyplněným sumářem o  úlov-
cích nejpozději do 15. 1. 2026. Povolen-

ky lze vhodit do poštovní schránky pana 
Jaroslava Laciny, Olbramovice č. p. 325 
(naproti horního obchodu) nebo pana 
Martina Černého, Sklepní ulička č. p. 386. 
Informace o  akcích v  roce 2026 budou 

upřesněny po Výroční schůzi RS Olbra-
movice, která proběhne ve druhé polovině 
února 2026.

S pozdravem Petrův zdar
M. Černý

Vítání adventu, která se ale tentokrát kona-
la už v sobotu před první adventní nedělí. 
Společně jsme se naladili na začínající ad-
ventní čas a připravili jsme pro děti i dospě-
lé příjemné odpoledne plné tvoření a  svá-
teční atmosféry.

V dílničkách si děti mohly ozdobit per-
níčky, napsat Ježíškovi, vyrobit vánoční oz-
doby a drobné dekorace na stromeček. Ob-
líbená byla také výroba adventních věnců, 
do které se tradičně zapojili i dospělí. Věnce 
si pak mnozí odnesli do kostela, kde je pan 
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farář posvětil – krásná tradice, kterou jsme 
společně zachovali i  letos. Třetí a  neméně 
důležitou součást adventního odpoledne 
tvořila nabídka výrobků žáků místní základ-
ní školy.

Samozřejmě nechybělo ani občerstvení – 
teplý mošt, svařák a něco dobrého na zahřátí, 
což ocenili hlavně rodiče s dětmi. Venku se 
k nám připojili naši dobrovolní hasiči a zapl-
nili nám bříška vynikajícími bramboráky. 

O půl šesté jsme se potom hromadně pře-
sunuli před obecní úřad, kde po rozsvícení 
stromečku Mikuláš s  anděly obdaroval více 
než 120 našich nejmenších zdravým mikuláš-
ským balíčkem.

Velké poděkování patří opět všem spon-
zorům a také dobrovolníkům. Bez Vás by to 
prostě nešlo. Díky, že si ten náš život v Olbra-
movicích umíme tak hezky zpříjemnit. 

Anička za Olbramáček

Farnost
Milí přátelé,
adventní čas už běží, a proto opět při-

náším zprávy z naší farnosti. Letos jsme se 
znovu sešli poslední listopadovou sobotu, 
abychom přivítali advent. Setkání se vyda-
řilo, i  počasí bylo příhodné. Děkuji tímto 
všem, kteří se na obsahu podíleli – ochot-
ným lidem z obce, školy, Olbramáčku, Ha-
sičům i lidem z farnosti. A díky všem, kdo 
jste si našli čas a přišli jste v hojném počtu 
vytvořit hezkou atmosféru.

Letos jsme trochu utráceli. Garáž ve 
farní zahradě dostala konečně vrata. Po-
dařilo se také ošetřit všechna okna na faře 
i  na budově sálu, už to bylo velmi potře-



9

Prosinec 2025www.mestys-olbramovice.cz

Vinařský spolek Olbramovice 
Milí přátelé dobrého vína, i v letošním roce se podařilo uspo-

řádat dvě povedené akce - v květnu “Výstavu vín” a v září potom 
“Burčákobraní”. Obě akce jsme letos opět uspořádali v Rodin-
ném vinařství Čeperová, kde jsme si užívali posezení uvnitř i na 
venkovní terase. Velké poděkování patří majitelům, kteří nám 
pomáhali a také zastupitelstvu Městysu Olbramovice, kteří nám 
opět poskytli dotaci na Cimbálovou muziku Petra Mikulky, kte-
rou bychom svými prostředky nemohli zaplatit. Také jim patří 
díky za zapůjčení stolů a lavic.  Poslední letošní akcí, kterou bu-
deme pořádat společně s Farností Olbramovice a panem fará-
řem J. Fialou, bude “Svěcení vína”. Tato akce se koná každoroč-
ně a místí vinaři si rádi přijdou v mezivánočním čase posedět 
a ochutnat vzorky od ostatních vinařů. Budeme se na Vás těšit 
v kostele sv. Jakuba Většího v sobotu 27. prosince 2025 od 18 ho-
din, kde bude víno požehnáno a poté se přesuneme do farního 
sálu, kde si můžete v klidu posedět a zazpívat u harmoniky.

Přeji Vám za Vinařský spolek Olbramovice krásné prožití vá-
nočních svátků a do dalšího roku hodně zdraví, pohodu a klid 
v práci i v rodině!

Těšíme se na další setkání s Vámi.
Jitka Marinčová, předsedkyně spolku

ba. Malíři okna obrousili a aplikovali nový 
nátěr. Oken je celkem skoro 60! A ještě se 
podařilo zrenovovat poslední místnost na 
faře, vyměnit elektriku, opravit popraskané 
omítky a vymalovat. Také se zhotovil nový 
strop na vodovodní šachtě, už byl narušený 
a do šachty zatékalo. Zvládlo se toho tedy 
poměrně dost a snad i příští rok se pustíme 
do nějakých udržovacích prací.

Letošní sváteční program bude podob-
ný jako v  minulých letech. 21.12 je čtvrtá 
adventní neděle a odpoledne budeme zpo-
vídat v 15.15 s otcem Františkem ze Žerotic. 

Štědrý den je ve středu. I letos bude vánoč-
ní bohoslužba ve Vedrovicích v  16 hodin, 
kterou využívají hlavně rodiny s  malými 
dětmi. U  nás bude půlnoční tradičně ve 
22 hodin, tak srdečně zvu, snad zase kostel 
zaplníme a využijeme i nové lavice. O slav-
nosti Narození Páně bude mše svatá samo-
zřejmě ve čtvrtek 25.12.  v 10 hodin. V so-
botu 27.12. pak bude v  18 hodin tradiční 
žehnání vína. V neděli 28.12. mše sv. v 10 
hodin a stejně tak i na Nový rok, kdy také 
slavíme svátek Matky Boží a vyprošujeme si 
do dalšího roku Boží požehnání. Tříkrálová 

bohoslužba se svěcením vody, křídy, kadi-
dla a zlata bude v neděli 4. 1. 2026 v 10 ho-
din. Začátkem ledna nás také navštíví ko-
ledníci, budeme moci přispět do tříkrálové 
sbírky, kterou využije znojemská charita, 
pod kterou spadáme. Děkuji všem za kaž-
dou pomoc a aktivitu v naší farnosti. A moc 
se těším na společné chvíle a srdečně zvu na 
všechna sváteční setkání.

 A už teď přeji všem radostné a pokojné 
Vánoce a do nového roku pevné zdraví, po-
koj a Boží požehnání.

Váš farář Jan Fiala
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Šipkaři

TJ Olbramovice z. s. – oddíl národní házené

Šipkařský spolek DC Dikobrazi Olbramovi-
ce již pátou  sezónu hraje ligu týmů, která je slo-
žená ze dvou skupin, ve které je celkem 19 týmů. 
Dále pořádá jednou za čtrnáct dní  mini turnaje 
pod Znojemským šipkařským spolkem. Hrací 
místo je na obecním domě v Olbramovicích. 
Tímto bychom rádi poděkovali městysi za za-
půjčení těchto prostor a  možnost rozvíjet tento 
sport. Pořádáme i turnaje pouze pro místní, le-
tos již třetí ročník Turnaje ve steelových šipkách, 
na který Vás srdečně zveme. Bude se hrát ve čty-
řech kategoriích – vlastní turnaj budou mít děti 
a ženy, turnaj amatérů (pro hráče, kteří nehrají 
aktivně) a hlavní turnaj, kterého se mohou zú-
častnit hráči všech kategorií . Vše odstartuje 3. 
1. 2026  v 15.30 na obecním domě, startovné 100 
Kč, občerstvení bude zajištěno.  V případě do-
tazu kontaktujte jednoho z pořadatelů p. Josefa 
Dudáka ml. nebo p. Marka Svobodu.

Podzimní část soutěže mají naše družstva 
za sebou. Mladší žákyně se v  tabulce družstev 
umístily na 4. místě (s družstvy mimo soutěž na 
5. místě). Starší žákyně obsadily 5. příčku a do-
rostenky uzavřely podzim na 4. místě. V zimním 
období se připravujeme na halovou část soutěže 
– první kolo již odehrály naše starší žákyně. 

TJ Olbramovice děkuje všem, kteří nám po-
máhají udržet tento ryze český sport, rozvíjet 
sportovní činnost a  vytvářet kvalitní podmín-
ky pro naše členy. Velké poděkování patří NSA 
a městysu Olbramovice za spolupráci a poskyt-
nuté fi nanční zázemí, stejně tak děkujeme i na-
šim sponzorům a fanouškům za podporu v roce 
2025! 

Za oddíl NH, Mgr. Pavlína Hauerlandová. 
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Společenská kronika

Akce v obřadní síni

Pohyb obyvatel + statistikaNarozené děti (říjen - prosinec 2025) 

Jubilanti (leden  -  červen  2026)

Bradáč  Miloslav
Slámová  Eva

70  let
Šimek  Antonín
Ruibar  Ladislav
Kačírková  Marta
Vespalec  Miloš
Loskot  Josef
Polínková  Ludmila
Záviška  Pavel
Štefanik  Milan
Polínek  Zdeněk
Konopka  Vladislav

75  let
Šedrla  Jiří
Dřevíkovský  Oldřich
Knotková  Zdeňka
Němec  Zdeněk
Moučka  Milan
Šilhavý  Josef 
80  let
Marek  Jiří
Rous  Ivan
Malý  Antonín
Čech  Lubomír
Böhmová  Bohumila
Rolinek  Miloš
Jaroš  František

82  let
Doubková  Anna
Remiášová  Elena
Čechová  Leonie
Dvořáčková  Věra
Hanák  Milan
Netoušek  Vít

83  let
Havelková  Růžena
Suchá  Jarmila

84  let
Gregorová  Vlasta
Hlavinková  Milana
Kačírek  Vladimír
Kubeš  František
Machálek  Jan

85  let
Holátko  Ferdinand
Čech  Ludvík
Peschelová  Alena

86  let
Brník  Miroslav
Krajdl  Jaroslav
Pokorný  Jiří

87  let
Dvořáček  Václav

88  let
Gregor  Jaromír

90  let
Orlíčková  Viktorie

91  let
Štefaniková  Branka

96  let
Svatušková  Alžběta

Vítání dětí
V sobotu 8. listopadu 2025 byly slavnostně uvítány tři  děti, a to: 
Karolína Langová, Rozárie Svobodová a Meda Světlíková.  

Počet obyvatel k 1. 1. 2025 bylo 1165, z toho 13 cizinců. 
Přihlásilo se 46 občanů a odhlásilo 31.
Narodilo se 10 dětí a zemřelo 9 našich obyvatel.
K datu 10. 12. 2025 máme celkem 1181 obyvatel (1168 + 13 cizinců)
Dospělých obyvatel je 939, z toho 455 žen a 484 mužů, dětí do 18 let 
je 242. 
Průměrný věk činí 41,61.

Matrika
Za rok 2025 bylo zaevidováno 11 svateb a 11 úmrtí.

Radmila Hyblerová – matrika a evidence obyvatel
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Oznamujeme, 
že kanceláře Úřadu 

městyse Olbramovice 
budou ve dnech od 22. 12. 2025 

do 2. 1. 2026  pro veřejnost 
z důvodu 

čerpání řádné dovolené uzavřeny.

Platby za místní poplatky 
v hotovosti na pokladně budou

přijímány od 1. 2. 2025.

Informace k místním poplatkům na rok 2026
Místní poplatek - pes
Každý pes držený v domácnosti: 150 Kč/rok 
Splatnost: do 31. 5. aktuálního roku
Platba:
• hotově na pokladně městyse Olbramovice (dle určené pracovní 

doby)
• bezhotovostně na účet městyse 2721741/0100, vedený u KB a. 

s., VS 1341000xxx (xxx nahradit číslem popisným trvalého po-
bytu)

Po provedení bezhotovostní platby zaslat krátké avízo o provedené 
platbě na  email: ouolbramovice@volny.cz
V případě jakýchkoliv nejasností a dotazů Vám rádi odpovíme na 
tel. čísle: 515 336 114 nebo na emailu: ouolbramovice@volny.cz
Místní poplatek se řídí Obecně závaznou vyhláškou o místním po-
platku za psů č. 3/2023, která je vyhlášena a zveřejněna na interne-
tové adrese: https://sbirkapp.gov.cz
Správce poplatku: Jana Šidlová

Místní poplatek – obecní systém odpadového hospodářství
Dospělá osoba - 780 Kč/rok
Dítě do 10 let - 390 Kč/rok
Nemovitost bez osoby přihlášené k trvalému pobytu, chalupa - 780 Kč/rok
Splatnost: v celé stanovené částce nejpozději do 30. 6. aktuálního roku
Platba:
• hotově na pokladně městyse Olbramovice (dle určené pracovní 

doby)

• bezhotovostně na účet městyse 2721741/0100, vedený u KB a. 
s., VS 1345000xxx (xxx nahradit číslem popisným trvalého po-
bytu nebo číslem popisným chalupy)

Po provedení bezhotovostní platby zaslat krátké avízo na  email: 
ouolbramovice@volny.cz
V případě jakýchkoliv nejasností Vám rádi odpovíme na tel. čísle: 
515 336 114 nebo na emailu: ouolbramovice@volny.cz
Místní poplatek se řídí Obecně závaznou vyhláškou o místním po-
platku za obecní systém odpadového hospodářství  č. 2/2023, která je 
vyhlášena a zveřejněna na internetové adrese: https://sbirkapp.gov.cz/
Dočtete se zde všechny důležité informace k ohlašovací povinnos-
ti, částce, úlevám a osvobození.
Správce poplatku: Radmila Hyblerová 

Chtěla bych Vás tímto požádat, aby platby v hotovosti byly usku-
tečňovány až od měsíce února 2026, z důvodu prováděných kont-
rolních a uzávěrkových činností spojených s ukončením účetního 
období 2025 a nastavením nového účetního roku 2026. Bezhoto-
vostní platby je možné uskutečnit i v měsíci lednu. Platba za jed-
noho občana nebo nemovitost musí být zaslaná v jedné stanovené 
částce (780 Kč, 390 Kč), ale platba za vícečlennou domácnost může 
být v období 1- 6/2026 rozdělena do více plateb, minimální výše 
je však  780 Kč – dospělá osoba, 390 Kč – dítě do 10 let. Děkuji za 
pochopení a spolupráci. 

Za městys Olbramovice: Jana Šidlová 
správce rozpočtu, účetní, správce místního poplatku 

Krásné prožití svátků vánočních a příjemný vstup do nového roku 2026,Krásné prožití svátků vánočních a příjemný vstup do nového roku 2026,
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti přejíhodně zdraví, štěstí a spokojenosti přejí

zaměstnanci Úřadu městyse Olbramovicezaměstnanci Úřadu městyse Olbramovice



13

Prosinec 2025www.mestys-olbramovice.cz

Okénko pečení
Do dnešního, letos už posledního Obramovic-

kého zpravodaje, jsem si pro Vás připravila recept 
na Jablíčkový perník. Je voňavý po koření, vláč-
ný po jablíčkách a když ho i vánočně nazdobíte, 
tak bude i sváteční. Není nijak složitý a upéct ho 
zvládnou i ti, co s pečením mají málo zkušeností.

JABLÍČKOVÝ PERNÍK
Suroviny:
500 g polohrubé mouky, 250 g cukru moučka, 

450 ml mléka pokojové teploty, 20 ml oleje, 2 celá 
vejce, 3 polévkové lžíce kakaa, 3 polévkové lžíce 
švestkových povidel naředěných rumem, 1 prášek 
do perníku, 1 kávová lžička jedlé sody, 1 kávová 

lžička mleté skořice, špetka soli, 4 středně velká 
jablka nastrouhaná nahrubo

Postup přípravy:
Do menší mísy si navážíme sypké suroviny, 

promícháme a  přidáme zbytek surovin. Vařečkou 
dobře vymícháme a těsto nalejeme na nižší, papí-
rem vyložený plech – cca 30x40 cm velký. Dáme do 
předem vyhřáté trouby na vrchní a  spodní ohřev 
a upečeme na 170 °C asi 25 až 30 minut. Vychladlý 
perník naporcujeme a podle fantazie dozdobíme. 

Přeji Vám Dobrou chuť.
Krásné vánoční svátky a šťastný nový rok 2026 

přeje Iveta Krajdlová.

Proč je dobré mít kastrovanou kočku nebo kocoura?
Máte doma nekastrovanou kočku 

nebo kocoura? Máte každý rok koťata? 
Tyhle informace jsou přesně pro vás. 

Česká republika se v posledních letech 
potýká s  masovým přemnožením koček. 
Kočky mívají koťata třikrát v  roce. V kaž-
dém vrhu je průměrně šest mláďat. Pod-
le posledních statistik u  nás žije kolem 2 
milionů koček. 60 000 je bez trvalého do-
mova. Živoří v  chatových oblastech a  pří-
městských zahrádkách nebo se toulají se 
po vesnicích. Na každém kroku na ně číhá 
nebezpečí v podobě silnic, hladu a nemocí.

 Jediný efektivní a  zodpovědný krok 
k  regulaci dlouhodobého přemnožení ko-
ček v České republice je jejich kastrace.

Jaké jsou výhody kastrace?
Ekonomické hledisko - Kastrace je jed-

norázová záležitost a  vychází levněji než 

1 mládě kočky 
2 kastrační program
3 ochota nést důsledky svých činů
4 nelegální způsob usmrcení koťat
5 nepravdivé informace o kastraci
6 prevence přemnožení koček
7 samec kočky 
8 průměrný počet koťat ve vrhu
9 chráněný živočich, častá potrava koček
10 vykastrovaná kočka (lidově)
11 kastrační program
12 současný problém koček

náklady na další a  další vrhy nových koťat. 
Kastrované kočky se dožijí delšího věku, pro-
tože jejich tělo není vyčerpáváno neustálými 
porody. Existují také různé kastrační progra-
my, které lidem na kastrace přispívají. Např. 
Feliti nebo Kasprocats. Kastrace se vyplatí.

Klidnější domácnost – Už žádné 
mrouskání, útěky a rvačky. Úplně odpada-
jí nervy s každoročním hledáním domovů 
pro nově narozená koťata  a obavy, jestli se 
dostala do dobrých rukou. Statistiky mlu-
ví jasně. Každé druhé kotě končí v útulku 
nebo na ulici. Není pravda, že kastrované 
kočky tloustnou a nechytají myši, jedná se 
o pověry. Jejich pud k  lovení myší zůstává 
i po kastraci zachován. 

Prevence přemnožení - Každý rok se 
narodí tisíce nechtěných koťat. Rozdávají se 
do nevhodných podmínek nebo se toulají 
po vesnicích a městech. Většina z nich hyne 

hlady a na nemoci. Ta šťastnější se dostanou 
do útulků, které jsou každoročně přeplněné. 
Kočky představují i ekologické riziko, proto-
že likvidují chráněné druhy ptáků a ještěrek.

Zvažte kastraci svých koček a kocourů 
a přispějte k udržitelnému řešení této situa-
ce. Zeptejte se  svého veterináře ještě dnes.

Pomozme předejít přemnožení koček: 
Zodpovědnost začíná u nás! Děkujeme! 

Upozornění: Topení nebo jiné usmr-
cování koťat, je v  rozporu se zákonem na 
ochranu zvířat proti týrání (246/1992 Sb.). 
Při jeho porušení hrozí trest odnětí svobo-
dy až na 2 roky. 

Co víte o kočkách a kastraci? Otestujte 
si své znalosti

Více info na odkaze www.kastruj.cz
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Nová mobilní aplikace
Oznamujeme, že od března 2026 bude plně nahrazena služba 

Munipolis – mobilní rozhlas za novou mobilní aplikaci poskyto-
vanou prostřednictvím webových stránek městyse Olbramovice, 
která je již zprovozněna.

Instalaci aplikace můžete provést dle přiloženého podrobného 
návodu, který také naleznete na internetových stránkách: www.
mestys-olbramovice.cz. 

Jak mobilní aplikaci nainstalovat?
Pokud používáte Google Chrome  
1. V zařízení Android otevřete Chrome Chrome
2. Přejděte na web www.mestys-olbramovice.cz/mobilni-aplikace
3. Klikněte na tlačítko nastavení v pravém horním rohu 
4. Z nabídky vyberte možnost

 
Pokud používáte Samsung prohlížeč   
1. V zařízení Android otevřete Internet
2. Přejděte na web www.mestys-olbramovice.cz/mobilni-aplikace
3. Klikněte na tlačítko stáhnout v levém horním rohu 
 
Pokud používáte Safari   
1. V zařízení iOS otevřete Internet
2. Přejděte na web www.mestys-olbramovice.cz/mobilni-aplikace
3. Klikněte na tlačítko sdílet v dolním panelu

4. Klikněte na tlačítko Přidat na plochu.

p

4 Klik ě l čí k Přid l h
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Prosinec 2025www.mestys-olbramovice.cz
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